
MODULE  EVALUATION CONSOLIDATION 

                                                                                                Niveau : 4
ème

 Eco-Gestion 

                                                                                ETUDE DE CAS L’entreprise SAMET 

https://coursgestiontn.blogspot.com/ 

 

Les soldes des comptes de l’entreprise SAMET et CIE spécialisée dans la commercialisation des 

divers articles en électroménagers présentent les valeurs suivantes au 31-12-N : 

 
Installation technique matériels et outillages industriels  16 800 

Banque     5000 

Clients 3 400 

Fournisseurs d’exploitation 9 100 

Emprunt à plus d’un an 6 100 

Immobilisations incorporelles  20 000 

Prêts 5 000 

Amortissement d’Immobilisations incorporelles 2 000 

Titres de participation 10 000 

Amortissement d’Immobilisations corporelles 5 100 

Concours bancaire et autres passifs financiers 6 300 

Dépôts et cautionnement versés 2 000 

Stock de marchandises 7 500 

Equipement de bureau 8 700 

Caisse  8 000 

Capital A déterminer  

Résultat  7 800 

  
Au cours du mois de janvier N+1 l’entreprise SAMET a effectué les opérations suivantes : 

 

 

 

 

2-1 Vente de marchandises contre espèces  3 900 D HTVA  18 % 

4-1 Paiement fournisseur OMAR  par chèque bancaire 2 400 D 

https://coursgestiontn.blogspot.com/


5-1 Achat de marchandises à crédit auprès du fournisseur Majed 

pour ? – remise 10 % - TVA 18 % -  

Net à payer TTC 

3 451.500 D 

10-1 Vente de marchandises – remise ? % - Net commercial 5 704 D- 

TVA 18 % - Port Forfaitaire  

[TVA sur port 12 %] – Net à payer TTC 6 954.720 D 

Règlement a été effectué 
110  par virement bancaire et le reste 

par tirage d’une traite  N°54. 

 
brut 

6 200 D 

15-1 Acquisition d’une camionnette  TVA 18 %  

Règlement moitié par chèque bancaire et l’autre à crédit 

11 092 D  TTC 

16-1 Acquisition des équipements de bureau  

Payé en espèces 

1 000 D 
HTVA 18 % 

20-1 Règlement par chèque bancaire de la taxe locale municipale. 80 D 

24-1 Règlement des factures suivantes : 

Par chèques bancaires 
 

STEG        200 D 
Essences      55 D 

SONEDE 50 D 
Téléphone 300 D 

31-1 Règlement des salaires nets des ouvriers pour ?  D en espèces.  

 

  

 

1. Classez l’entreprise SAMET et CIE selon la forme juridique et la nature d’activité. 

2. définir l’activité de cette entreprise. 

3. pour l’opération du 31-1 calculez les salaires nets sachant que le salaire de base = 1 200 D 

– CNSS 7.75 % - IRPP  54.532 D  et avance 50 D. 

4. Passez les opérations au journal. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

CORRECTION 
 

1. La forme juridique : société en nom collectif ou SARL 

Secteur d’activité : société commerciale. 

2. L’activité d’une entreprise commerciale consiste à acheter les biens puis les revendre 

en l’état (sans aucune transformation) à titre professionnel. 

3. Salaire de base ------- 1 200.000 

Salaire brut      ------- 1 200.000 

CNSS 7.75 %     ---------93.000 

Salaire imposable  -----1 107.000 

IRPP     ----------------54.532 

TRAVAIL A FAIRE 
 



Avance sur salaire --------50.000 

Salaire net -----------1 002.468 

4.  

 
 

54 

 

 

 

 

 

 

 

401 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

607 

4366 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

532 

413 

 

 

 

 

 
 

 

 

707 

4367 

 

 

 

 

 

 

532 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

707 

4367 

2-1  
 

4 602.000 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 400.000 
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6 259.248 
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5 704.000 

1 050.720 

 

Caisse  

                             Vente de 

marchandises 

                       Etat, TCA collecté 

 

Vente de marchandises contre espèces 

4-1 

 

F
rs
 d’exploitation 

  

                                               Banque  

Paiement du fournisseur Omar, chèque 

N°…. 

5-1 

 

Achat de marchandises 

Etat, TCA déductible 
  

                             F
rs
 d’exploitation 

 

Achat de marchandises à crédit 

 

10-1 

 

Banque 

Clients, effet à recevoir 

  

                  Vente de marchandises 

                 Etat, TCA collecté 

Produit des activités annexes 

 

Vente de marchandises, traite N°54 et 

virement bancaire 

15-1 
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Matériel de transport 

Etat, TCA déductible 

 

                                        Banque 

F
rs 

d’exploitation 

 

Acquisition d’une camionnette, chèque 

N° … et à crédit 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9 400.000 

1 692.000 
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16-1 

 

Equipement de bureau 

Etat, TCA déductible 

 

 Caisse 

 

Achat équipement de bureau contre 

espèces 

20-1 

 

Impôts taxes et versement assimilés 

 

 Banque  

 

Règlement la taxe locale municipale, 

chèque N°… 

 

 

24-1 

 

Autre services extérieurs 

Achat non stockés de matières et 

fournitures 

 

 Banque  

 

Règlement diverses factures : STEG, 

SONED ……..chèque   

31-1 
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Charges de personnel 

 

Personnel- rémunérations dues 

 

Comptabilisation des salaires bruts mois 

du janvier 

305.000 
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1 002.468 
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93.000 

54.532 

50.000 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 002.468 

d° 

 

Personnel- rémunérations dues 

 

CNSS 

Etat, impôts et taxes retenus à la source 

Personnel-avance et acompte 

 

Constatation  des retenus sur salaire    

d° 

 

Personnel- rémunérations dues 

 

 Caisse  

 

Réglé les salaires nets des ouvriers 

 


